

ВАРМАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78 (7065)

Четверг, 14 июля 1994 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная



В Мысковской автобазе

На семидесяти усадьбах будущих коттеджей работников Мысковской автобазы первый год растет картошка. Но не за горами то время, когда здесь будут возведены постройки, проведен водопровод, линия электропередач, телефонная связь, и заживут на улице новоселы.

БУДУЩАЯ УЛИЦА МОЯ

Став директором предприятия, Г. Ф. Братищев задумал хоть как-то решить трудный в наше время жилищный вопрос. Более двух лет ушло на разработку различных проектов, планов, потом администрация города выделила землю для строительства коттеджей. Желающих было достаточно. Сейчас каждый старается прокормить себя, надеясь на землю-матушку.

Из земель города Мысковской автобазе была выделена территория

площадью двадцать три гектара в районе Малой Тетензы. Причем бесплатно. За это предприятие своими силами провело раскорчевку и тридцать процентов территории вернуло администрации города для выделения усадеб бюджетникам.

Размер одной усадьбы в среднем составляет двенадцать соток. Сейчас к будущей улице новоселов автомобилисты прокладывают дорогу.

Подсобные постройки на усадьбах автомобили-

сты будут возводить своими силами, а строить коттеджи поможет предприятие. Кстати, за основу проекта взят сельский дом размером 12,5x12,5 м. Коттедж будет одноэтажный, с залом, двумя спальнями, кухнями, гаражом и верандой. На территории автобазы работает пилорама. Решается вопрос об открытии на территории автобазы небольшого завода по выпуску стековых панелей из опилок и цемента.

Те, кто получил усадьбы, со временем могут стать их полноправными владельцами. Частной собственностью станет дом водителя, если он проработает пятнадцать лет на технологической линии, или двадцать лет на других участках производства.

Сейчас даже дети знают, что на барахолках Новосибирска различные вещи можно купить гораздо дешевле, чем в таких же местах на юге Кузбасса, в том числе и в нашем городе. Знают это и в Мысковской автобазе, где по просьбам трудящихся стали организовывать поездки в Новосибирск на автобусе "Икарус". Желающих достаточно. Стоимость проезда для

Люди ищут, где дешевле

своих работников — чисто символическая. Для коллектива других организаций дороже.

Мысковчане обычно выезжают в ночь с пятницы на субботу, а утром они уже в Новосибирске, на загородной барахолке. Потом, по желанию пассажиров, водитель ведет автобус к ЦУМу,

крытому рынку в центре города.

Кто и за чем едет на барахолку? Кто по мелочам что купить, а кто и машину. Были случаи, когда водители автобазы уезжали в Новосибирск на автобусе, а обратно возвращались на купленных там личных автомобилях.

(Наш корр.).

Не первые, но и не последние

На Томусинской ГРЭС забастовочная ситуация — людям месяцами не платят зарплату. Тем не менее свои традиции энергетики пока соблюдают.

Одна из них — участие в традиционных спартакиадах энергетиков области. 16-я по счету спартакиада прошла недавно в Калтане, и как по заказу, в ней принял участие 16 команд. Программа — футбол, волейбол, городки, легкоатлетическая эстафета, а также троеборье руководителей предприятий, в котором участие "боссов" судилось очень строго. Болезнь директора Томусинской ГРЭС В. Я. Макарова несколько снизила возможности нашей команды, которая в итоге заняла шестое место.

Но энергетики Томусы все-таки показали свои возможности. Они были первыми в эстафете 4x100 м — команда в составе В. Гусева, В. Титова, Ю. Воробьева и Ю. Комарова.

Призером соревнований стала и секретарь-манипулистка ТУ ГРЭС Галина Викторовна Смагина.

А первое место, сами понимаете, досталось хозяевам — команде Южно-Кузбасской ГРЭС. (Наш корр.).

Старики спрашивают — власти отвечают

Шестого июля в зале заседаний администрации города состоялась информационная конференция для ветеранов войны и труда. Инициатором ее стал городской совет ветеранов. Вначале перед собравшимися выступил депутат областного Законодательного Собрания В. Л. Медведев. Он рассказал о решениях Законодательного Собрания по улучшению положения малоимущих слоев населения, в том числе пенсионеров, ветеранов. Говорил также о решениях Собрания, направленных на перспективу. Депутат от Новокузнецкого района, за которого проголосовало большинство мысковчан, ответил на многочисленные вопросы пожилых людей.

В своем выступлении глава администрации города Г. И. Гладышев рассказал о социально-экономическом положении Мысков. В частности, о бюджете, строительстве, летнем отдыхе детей, благоустройстве и т. д., а затем ответил на вопросы.

Отвечали на вопросы также начальник городского узла связи Г. Л. Шапин и представитель горсобеса.

Более двух часов продолжалась информационная конференция.

После конференции депутат областного Законодательного Собрания В. Л. Медведев провел прием избирателей.

Л. РУСАНОВА.

Вот и встали

В нестройные ряды "стоящих предприятий" попал Мысковский завод керамзитового гравия. Поставщики обещали оплатить мазут, который нужен заводу как воздух, да что-то не торопятся.

Остается только выкручиваться. Готовят запасник, карьер для работы в зимних условиях.

— Паники в коллективе нет, — сказал главный инженер предприятия Кустов. — Все на своих местах. Но не обдуманная остановка предприятия расценивается рабочими как недоразумение.

Сибирга не Крым, но все-таки...



НА СНИМКАХ: директор АО "Сибирга" В. А. БЕККЕР; строится баня; майяр Альбина Порфирьевна СЕРБЕГЕШЕВА (на переднем плане) воим добросовестным трудом приближает сдачу здравницы в эксплуатацию; это панно украшает одно из зданий пансионата.

Фото Н. СИМОНОВА.

В старые добрые времена люди старались уходить в отпуск летом, и это естественно. Поездка к морю всей семьей, неизгладимые впечатления от теплого южного климата, прекраснейший отдых с загаром шоколадного цвета, приводившего знакомых в восторг!..

Все это осталось позади, и мы вспоминаем обо всем с грустной ноткой сожаления. Попробуй-ка сегодня решиться на поездку в Крым! Сама мысль о ней бросает в жар. Тем более наших мысовчан,

которые по несколько месяцев подряд не видят зарплаты. По всей видности, закончились курортные дни для большинства горожан. Разве что коммерсанты могут позволить себе такую роскошь.

Но совсем иначе думают об этом директор АО "Сибирга" Виктор Александрович Беккер и директор будущего пансионата предприятия Галина Николаевна Морозова. По ее словам, мысовчанам не нужно будет выезжать из города за тридевять земель. Им теперь представится

возможность прекрасно отдохнуть в пределах нашей местности.

Так случилось, что наш приезд на территорию будущего пансионата совпал с собранием тут по требованию директора АО "Сибирга" начальников всех участков. Приглашены они были для ознакомления с тем, что за год сделано для пансионата, и чем каждый из них может помочь.

На обширной территории расположились два трехэтажных спальных корпусов, один лечебно-спальный корпус, клуб-

столовая на 300 мест, баня, спортивная и детская игровые площадки. По словам директора разреза В. А. Беккера, есть желание запустить пансионат в этом году. Один спальный корпус и столовая практически готовы, остаются лишь работы на очистных сооружениях, для чего и вызвал В. А. Беккер начальников участков.

Первое, куда мы по приезду попали, был зал для отдыхающих, где будут расположены бильярд, игровая и компьютерная техника. Боковое крыло занимает клуб с киноконцертным залом. В том же здании расположилась и столовая со всем необходимым оборудованием для кухни. Это — горячий и холодный цеха, цех хлебобулочных изделий, камеры охлаждения.

Я попыталась представить себе, как будет выглядеть здание после постройки — мраморный пол, ракушечные стены, всюду роспись, подвесные зеркальные потолки. Но немало еще придется поработать, чтобы привести это огромное хозяйство в порядок. Ведь счень медленно и трудно шло строительство пансионата. Практически нормальными темпами продвигается оно лишь за последние 2—3 года.

Много интересного рассказало мне в тот день Галина Николаевна, поводив по пансионату. Показала, где планируется поставить фонтан, запуск которого возможен в скором будущем, ознакомила со спортивплощадкой, с малым и большим кортами, детским игровым городком. Но самое интересное, что привлекло мое внимание, — это баня из круглого струганого бревна. Здесь будут действовать сауна, массажная, парикмахерская. Здесь же каминный зал с фитобаром, где отдыхающие будут иметь удовольствие попить чаю с травками. Несколько слов можно сказать и о спальных корпусах, рассчитанных на 150 человек. Всего на каждом этаже, а их, как мы уже говорили, три, располагаются 10 комнат.

На каждом этаже свой холл для отдыха, с оформлением. Это зеркала, картины, расписные либо из мозаики. Словом, если представить все это в действии, лучшего желать не придется.

И это не пустые слова, — говорит директор будущего пансионата Г. Н. Морозова, — все это не за горами, и мысовчанам скоро представится возможность спокойно отдохнуть не далеко от дома.

Пока территория пансионата выглядит неубранно, и реальность запуска его в этом году — мизерная, но руководители все же надеются на лучшее.

— Учитывая то, что в будущем городу предстоит пользоваться услугами пансионата, — говорит В. А. Беккер, — не мешало бы помочь разрезу. Тогда бы дела пошли быстрей.

В этот день начальники участков пообещали В. А. Беккеру начать благоустройство зданий. Сейчас на территории пансионата вовсю ведется строительство очистных сооружений, в этом месяце завершатся работы по водоснабжению и канализации, продвигается и благоустройство территории. А в корпусе, готовящемся к запуску, работает будущий коллектив пансионата, который, кстати, дружно перешел сюда из пансионата "Ившук". Это Ольга Васильевна Арышева — медсестра-массажистка; работники кухни: шеф-повар марина Петровна Баутенко и Вера Макаровна Солодова, кладовщик Лидия Ильинична Щипачева, администратор Зоя Ивановна Смирнова и др. Несмотря на разнообразие профессий, все они дружно выполняют одну и ту же работу — отлевают спальный корпус.

Вот такие услуги, дорогие мысовчане, предложит вам новорожденный пансионат, и вам не придется выезжать за пределы города в поисках отдыха и лечения. Как рассказала мне Галина Николаевна, в лечебном корпусе у них можно будет принять услуги стоматологического кабинета, в котором будет установлен аппаратурой западногерманской фирмы "Дина", отдыхающие могут принять мануальную, лазерную и игло-рефлексорную терапию, физиолечение, свето- и теплолечение, различные массажи. Лечебным корпусом будет заведовать хороший доктор Вячеслав Иванович Епифанов.

И все это в прекрасной местности, неподалеку от озера. Отдыхающие будут иметь возможность пользоваться и минеральной водой. Пока, к сожалению, скважина закрыта. Но после некоторой обработки ее пустят в пользование. А зелень окружающей природы шумит, привлекая тишиной и неповторимостью здешних красот...

С. ВАЛЕРИЯ.

За первое полугодие 1994 года комитетом по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей проведено 186 проверок: 6 на промышленных предприятиях, 112 в торговле, 17 в общепите, 7 в сфере бытового обслуживания, 4 в службе коммунального хозяйства, две на городском транспорте и т. д. Проверялись правильность формирования розничных цен и правила торговли в розницу, применение тарифов на транспорте, в бытовом обслуживании и коммунальных хозяйствах, а также формирование оптово-отпускных цен на хлебокомбинате, спецгоризонте и колбасной фабрике.

В 23 предприятиях и

Вас защитит комитет

организациях обнаружены грубые нарушения. В итоге за завышение розничных цен, тарифов и нарушения правил торговли комитетом изъято в городской бюджет около 4 миллиона рублей. В эту сумму входят почти 2 миллиона штрафов.

Кроме плановой проверки комитетом рассмотрены 56 жалоб потребителей. По 51 приняты меры. Правда, не рассмотрены жалобы на неисправность телефонов и квартирной

плате, на продажу некоторых некачественных товаров...

О комитете по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей в городе знают уже многие. К нам, естественно, обращаются с жалобами, вопросами. Мы стараемся без всякой волокиты принять меры. Напоминаем, что приемные дни в комитете по вторникам и четвергам с 9 до 17 часов. Телефонные номера 2-04-23 и 2-06-35. Но можете приходить в здание администрации в кабинет № 2.

Н. ШУЛЬГИН,
заместитель председателя комитета по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей.

ПРОФСОЮЗЫ НОМЕНКЛАТУРНЫЕ И ПОДЛИННЫЕ

Какая часть наемных работников в России — члены профсоюза? Смотри как считать: формально — чуть ли не все, по сути — немногие. Потому что профвзносы платят каждый: попробуй, не заплати, если у тебя их автоматически с налогами вычитают из зарплаты. А вот дальше... Как говорят, большая разница.

Грубо, но в общем достаточно верно можно поделить профсоюзы на "официальные", "номенклатурные" и "независимые" или "свободные". Положение, однако, запутывается тем, что первые тоже называются "независимыми" (бывшая ВЦСПС перекрестилась в Федерации независимых профсоюзов России). А про Независимый профсоюз горняков та же ФНПР говорит, что он "продался правительству". Как разобраться в этом, понять, кто от кого и как зависит или не зависит?

Очень просто. Куда вы пойдете жаловаться, если вам месяцами не платят зарплату? Как защититесь от хамства начальника? Где будите искать правду, если директор придрался не по делу и подвел под увольнение "по статье"? Самое большое: пойдете "по начальству", в суд, в газету, а скорее всего, просто махнете рукой и смиритесь. Но уж меньше всего — в свой профком, тесно связанный с начальством. В этом профкоме нередко состоят и директор, и его заместители. Ну, хоть кто-нибудь из них — наверняка, они ведь тоже — "члены профсоюза". Потому нам и в диковинку, чтобы такой профсоюз нас защищал.

До недавнего времени считалось, что и защищать не от кого. Частных собственников при социализме не водилось, а отстаивать права рабочих от государства... Государство с такими умниками быстро разбиралось. Так что ВЦСПС никогда настоящим профсоюзом и не был: он был государственной организацией, с определенными государственными функциями, в частности, соцстрахом (путевки, профилактории, больничные листы).

А ФНПР? Она чаще и громче других заявляет, что "занимает трудающихся". Но от кого,

если там одновременно состоят и министр, и директор завода, и рабочий-станочник, и уборщица того же завода. Другими словами, и наиматель, и наемный работник. Если, к примеру, директор экономит на технике безопасности, а на сэкономленные средства расширяет управленический аппарат, на чью сторону встанет такой профсоюз? А не абсурд ли — заключение колдоговора одних членов профсоюза (администрации) с другими (трудовой коллектив)?

ФНПР меньшие всего склонна заниматься таким "скучным" делом, как судебная защита работника, несправедливо уволенного или незаконно оштрафованного. Зато сплошь и рядом оказывается в первых рядах политического сопротивления реформам. Оно и понятно: для нормальной профсоюзной деятельности эта организация не приспособлена, а репутацию "народных защитников" надо как-то поддерживать. Вот и "берегут" рабочих, от демократических и рыночных перемен.

Весной 92-го именно ФНПР, вкупе с тогдашним депутатским корпусом, настояла на взаиморасчетах. Получился новый рывок инфляции и обваление курса рубля. (Кстати, до сих пор взаиморасчеты — любимый ФНПРовский лозунг при всевозможных коллективных действиях по поводу неплатежей. Как не помочь родному директору обогатиться за счет налогоплательщика — того же наемного работника прежде всего). В сентябре 93-го "официальные" профсоюзы решили вступиться за "парламентаризм" и заговорили об отрешении президента от должности. 3-4 октября они выступили фактически на стороне путчистов.

Не случайно в тот момент настоящие, без кавыек, независимые профсоюзы оказались на противоположной от ФНПР стороне. Появление на телевидении Бориса Мисникова, председателя крупнейшего в России независимого профсоюза — Профсоюза трудающихся горно-металлургической промышленности Российской Федерации) в ночь с 3 на 4 октября на-

верняка многие запомнили хотя бы контрастом с предыдущим бессвязным блеском двух известных телеведущих из ВИДа.

"В Москве, — сказал он, — не противостоят друг другу две части народа с разными политическими взглядами, т. к. среди боевиков, развязавших кровопролитие на московских улицах и площадях, нет трудающихся..." И еще: "Наши надежды на мирное развитие событий не оправдались в том числе и потому, что президент, которого мы избрали, и правительство, которое обязано обеспечить правопорядок, до сих пор не приняли адекватных мер против фашистствующих молодчиков".

НПГ (горняки), металлурги, Российский профсоюз моряков, Российский профсоюз локомотивных бригад железнодорожников, ФПАД (авиадиспетчеры), другие "неофициальные" профсоюзы с самого начала, с 21-го сентября, дружно одобрили президентский указ о распуске парламента и досрочных выборах. Они сказали тогда: "Давно пора!"

В отличие от ФНПР, политические позиции свободных профсоюзов сводились к требованиям большей последовательности в проведении реформ. Самый знаменитый из них — НПГ, тот самый, что на заре своего существования породил полуслуховый лозунг: "Сначала создадим себе собственника, а потом ка-ак станем с ним бороться!" — первым, еще до 1992 года, ставил вопрос о неизбежном реформировании промышленности и закрытии нерентабельных шахт.

Казалось бы, абсолютно "антишахтерская" постановка вопроса. На то ведь и профсоюз, чтобы безоговорочно требовать сохранения рабочих мест. Но отсюда — прямой путь в объятия Жириновского: он обещает остановить конверсию, значит, потребность в угле не сократится, значит, не грядет никаких проблем с трудоустройством...

Дело в том, что НПГ — организация, действительно созданная "снизу", и лидеры ее — не номенклатурные работни-

СООБЩЕНИЕ ГАИ

За первую декаду июля в городе случилось четыре дорожно-транспортных происшествия. В результате погиб один ребенок, травмировано четверо человек, из них тоже один ребенок.

А всего за 10 дней совершилось 258 нарушений правил дорожного движения. Задержано 28 пьяных водителей и 20 человек без прав управления автотранспортом. 142 водителя наказаны за превышение скорости, а пять пешеходов — за

нарушения правил дорожного движения.

Пьяными задержаны за рулем А. В. Зуев, А. Н. Артемов, С. А. Максимов. Каждый из них уплатил по 58000 рублей.

Повысились "ставки" за управление автотранспортом без водительских прав. Например, К. Б. Асадов уплатил двадцать тысяч рублей, а его "коллеги" В. В. Курбатов и В. В. Волков — по десять тысяч.

Дело профсоюза, по их мнению, — защита интересов наемных работников в каждый данный момент. От них редко услышишь заявления поддержки каким-либо политическим деятелям, будь то Ельцин или Гайдар (НПГ, скажем, и авиадиспетчеры делали такие заявления в каждый кризисный момент). Зато в борьбе с "красными директорами" они непреклонны.

Им удалось свергнуть в забастовочной борьбе знаменитого Самсонова, директора 1-го часового завода, прославившегося еще на 1-м Съезде депутатов СССР своими оголтело-коммунистическими декларациями. Этот борец за коммунистическое равенство выписывал себе зарплату в несколько миллионов, в то время как дела на заводе шли день ото дня все хуже, и работники получали по 6 тысяч, да и то с задержками. Таким же образом, с поста директора обойной фабрики в Москве был устранен Гект, еще один одиозный депутат, российский.

По инициативе Соцпрофа в Договор о союзном договоре был включен пункт о запрете "директорских" забастовок — забастовок с требованиями, касающимися не интересов наемных работников, а директорско-отраслевыми.

Свои особенности, свое "лицо" — у каждого из свободных профсоюзов: моряки не похожи на авиадиспетчеров, летчики на железнодорожников. Но что примечательно: никто из нормальных, естественным образом — от предприятия, от первички сложившихся профсоюзов не выступает против рыночной экономики, против реформ, против частной собственности. Это и естественно: профсоюз существует лишь в диалоге с наемщиком, иначе ему просто нет места. Неестественно другое, когда от имени трудающихся выступает ФНПР, организация, никогда не имевшая отношения к интересам наемных работников.

Галина КОВАЛЬСКАЯ,
обозреватель журнала
"Новое время",
кандидат исторических наук.

24 февраля 1972 года на советском атомном подводном ракетоносце "К-19" вспыхнул пожар. В дыму и пламени чудовищной силы погибли десятки людей. Оставшиеся в живых героически спасали корабль, и большую часть из них сняли вертолетами посреди бушующей Атлантики. Но в корме, в самом последнем, десятом отсеке продолжали оставаться двенадцать человек, отрезанных от экипажа, от всего мира анфиладой задымленных отсеков и переборок. Телефонная связь с ними обрывалась на вторые сутки. На пятые их всех приспособили к "погибшим при исполнении"...

Душа современника устала ужасаться изощренным мучениям, каким подвергла человека наша бешеная технотронная цивилизация. И все же этим двенадцати выпало нечто особенное...

Вообразите стальной капсулу, разделенную на три яруса, густо переплетенных трубопроводами, кабельными трассами, загроможденных агрегатами и механизмами. Это и есть жилой торпедный отсек в корме "К-19". На верхнем этаже — две тесные каютки-шестиместки, торпедные аппараты и торпеды, уложенные вдоль бортов на стеллажи. Под ними — палуба вспомогательных механизмов и трюм. Войти сюда и выйти можно лишь через круглый лаз в глухой сферической перегородке, разделяющей десятый и девятый отсеки. Лаз перекрывается либо круглой дверью весом в полтоны. Вот в таком стальном котле и оказалась замурованной дюжина — о, это каноническое число! — живых душ. Жар пламени, бушевавший в девятом отсеке, приварил запор лаза намертво.

Черный от дыма угловой газ гнало из смежного горящего отсека. На 12 человек — только шесть спасательных макетов. Ровно столько, сколько предусматривалось здесь моряков в случае боевой тревоги. Шестеро были "липинами". Они не успели перебежать на свои посты через горящий девятый отсек и теперь со смертным ужасом взирали на эти черные ядовитые струи...

Первым бросился к запорному механизму вентиляции капитан-лейтенант Борис Поляков. Со стремительной силой закрутил маховик, дымные струи иссыкли... Смерть первая, самая скора, отступила. Но за ней маячила вторая, не столь торопливая, но неотвратимая — от общего удушья в закупоренном отсеке. И каждый из двенадцати понимал, что отныне такая привычная, обжитая, удаленная от начальства "девятка" вдруг по прихоти коварной флотской судьбы превратилась в камеру смертников.

Двенадцать молодых, крепких мужчин, заживо замурованных в духовке, на медленном огне. Два офицера, три мичмана, семь старшин и матросов. Их фамилии должны

были продолжить скорбный список тех, кто сгорел в девятом. В Центральном посту у кого-то возникла жестоко-милосердная мысль: пустить в десятый фреон, чтобы не мутились... Но командир идею эвтаназии — легкой смерти — не одобрил.

Подводник — это не просто профессия, ставшая образом жизни, это еще и склад души, способ мышления. Борис Поляков в свои 26 лет был истинным подводником. Что бы ни делали сейчас его руки — перекрывали вентиля-

Глоток он нашел. Спустился в трюм, едва удерживаясь на перекладинах трапа, и стравил из патрубков "гусаков" дифферентной цистерны имевшийся там воздух. Грязный, масляный, он все же же пошел. Под его шипение Полякова осенило: если открыть отверстие глубиномера, то возникнет путь слабый, но все же проток, пройдет...

Призрак смерти от удушья уступил место младшей сестре — гибели от жажды. В десятом не было воды. Ни глотка. Пить хотелось, несмотря на

через трубку?.. Это было еще одно гениальное озарение.

Поляков велел трюмному матросу найти кусок шланга и объяснил, что нужно делать. Через четверть часа тот принес в окровавленных руках миску ржавого отстоя. Руки порезал в темноте об осколки водомерного стекла, когда швыринуло при крене. Поляков перевязал ему кисти обрывками простины и распорядился добить емкость повместительнее. При свете тусклой лампочки, сооруженной из батареек, вытряхнутых из пай-

лий. Но и тогда приутих, легче не стало... Самым трудным, я бы сказал, критическим днем были шесть сутки. Дышать уже было нечем, хотя легкий поддув был. В Центральном на пятые сутки нас похоронили. Но адмирал Касатонов, руководитель спасательной операции, приказал числить нас в живых до самого последнего дня.

А вообще мурчало было. Темнота давила. Углекислотой надышались до одышки. Многие лежали ничком, и только кашка переваливалась с боку на бок, как трупы.

Иногда накатывала чудовищная тоска, и тогда казалось, будто на лодке вообще не осталось никого в живых и нам придется болтаться в океане, пока не погрем. Ведь никаких звуков, выдававших присутствие экипажа, мы не слышали. Только один и тот же сводящий с ума плеск волн над головой. А что если экипаж давно покинул лодку, а нас посчитали погибшими? Что если лодка наполнилась водой и вот-вот канет в пучину?

И вдруг слышим однажды слабый стрекот вертолета. Ну тут воспрянули! Ищут, спасают... Спасут! По шуму мотора определили время суток: работает — значит, день, затих — ночь.

Смысл всех усилий спасателей сводится к тому, чтобы подать на лодку сухой кабель. Своей энергетики на "К-19" уже не было. Реактор заглушен. 8 марта ценой невероятных усилий удалось дать питание на распределитель № 1, с которого и попытались пронестилировать погорелый отсек. Но неудачно. Притихший пожар в нем снова возобновился. Десять суток ушло на то, чтобы повторить попытку. И только 18 марта, когда океан застыл в штиле, мы услышали гул вентиляции — а потом — долгожданный стук из девятого. По азбуке перестукивания нас предупредили, чтобы мы выходили с закрытыми глазами. Иначе могли ослепнуть...

Это случилось на двадцать третью сутки чудовищной робинзонады. К тому времени на ногах держались лишь двое: капитан-лейтенант Поляков и еще один моряк. Остальных выносили на руках.

Борис Поляков и его товарищи установили неполный рекорд выживания человека, рекорд силы духа. Они перенесли все виды голода, каким поддерживал живой организм, — световой, кислородный, белковый, информационный, эмоциональный... Они боролись за жизнь. И установили рекорд, о котором не помышляли. О нем не писали в газетах. О нем было велено молчать.

Молчание длилось почти двадцать лет. Теперь же об этом можно и нужно говорить.

Николай ЧЕРКАШИН.

"Чудеса. Приключения".

Финалу "Кузбасспромбанка" срочно требуется программист

Доводим до сведения работников ТУ ГРЭС, что с 18 июля 1994 г. прекращает свою работу филиал КПБ на предприятии. С 11 июля выдача зарплаты работникам ГРЭС будет производиться кассой ГРЭС. До 18 июля все работники, имеющие вклады, могут полностью закрыть свои лицевые счета, получив деньги наличными, или оставить их с последующим перечислением в другие филиалы КПБ.

За справками обращаться по телефонам: 2-05-18, 2-26-32, 9-38-21.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации N 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

(раб.), 2-22-90 -- дом. (с 21 до 23 час.).

"Москвич-412", 1985 г. выпуск, в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Ноградская, 1-8а, с 16 до 18 час.

Меняю

Две комнаты гостиничного типа на 2-х или 1-комнатную квартиру по договоренности. Тел. 2-15-82.

2-комнатную квартиру в центре на 1-комнатную, плюс доплата. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Тел. 2-00-49.

Продам

3-комнатную приватизированную квартиру в м-не ЗЖБК (2 этаж, телефон). Гараж с подвалом в м-не ЗЖБК. Обращаться: кв-л 9,

6. кв. 8. Тел. 2-32-39, в любое время.

Срочно — дом из 3 комнат, со всеми надворными постройками. Или обменяю на автомобиль "Жигули" не ранее 1993 г. выпуска. Обращаться: ул. Таежная, 106, в любое время.

Недостроенный гараж в р-не МЭМЗа с блоками для строительства, недорого. Обращаться: пер. Весенний, 65.

Усадьбу с фундаментом 6x9 м по ул. Пригородной, 8 (около автовокзала). Здесь же (срочно) — блоки оконные, недорого. Звонить: 2-29-15

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю. Встречи, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 3800.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.